

# 激活文旅融合发展“一池春水”

我区不断放大文旅综合效应，推动旅游热起来、文化强起来

本报讯(芝罘融媒记者 云全 摄影报道)在十字街打造沉浸式演艺街区、促成全省首个数字电影文化街区落户芝罘、搭建云游芝罘小程序……连日来，烟台主城控股集团在政府主导和支持下，以更高站位、更大格局、更宽视野谋划落实全区文旅产业深度融合发展，提供更多富有影响力、高品质的文旅内容，拓展文旅消费空间，放大文旅综合效应，满足大众特色化、多层次文旅需求，推动我区旅游热起来、文化强起来，以高品质文旅融合推动全区经济社会高质量发展。

## 数字电影文化街区 顺利完成“首秀”

“在前不久举办的显眼包咖啡电影节活动期间，吸引了很多年轻人来此打卡，带来新颖的电影文化体验，收到良好的社会效益和经济效益。”在大悦城西广场上，由烟台主城控股集团斥资建设的山东省首个数字电影文化街区顺利完成开街“首秀”，该街区项目负责人王子仁介绍，街区以“烟台蓝遇见芭比粉”为主视觉，集电影、美食、音乐、社交、社会公益等属性于一体，打造一个充满活力的潮流时尚社交空间与数字文娱消费空间，成为年轻群体和电影爱好者的聚集地，以及烟台引领时尚的打卡新地标。

数字电影文化街区主要由五辆多功能电影房车以及户外观影区组成。其中，多功能电影房车是国内首创的移动式以电影为主题的沉浸式社交文娱空间，融合多项核心科技及创新理念，是街区中最具特色和吸



引力的部分。内部设有VIP观影舱，舱内设有舒适真皮座椅和宽大荧幕，同时配有空调、充电插座、立体环绕音响等设备，还有灭火器、监控探头、一键呼叫器等应急保障设备，确保观众能够安心愉悦观影。观众可以用手机扫一扫观影舱门口的二维码，通过微信小程序购买观影服务，即可打开舱门，进入舱内欣赏经典电影作品和最新上映的电影大片。

街区还创造了多样化的消费场景，提供高品质的美食佳肴与各种潮流先锋消费项目，包括美味高端的(Mr Hun)王爷熟成牛排、意大利GELATO冰激淋等创意料理以及独特的饮品，在提供观影体验和互动娱乐的同时，可享受不同业态的美食。无论是与朋友一同畅饮，还是在电影氛围中品味佳肴，都能在数字电影文化街区中找到时尚与美食的完美结合。

## 街区环境 充满活力和创意

“电影节活动结束后，我们将继续运用街区这个载体，开展形式多

样、多彩多姿的电影主题活动，增强街区氛围感，给市民游客文化生活体验‘加码’。”王子仁说。

按照数字电影文化街区相关规划，将设计四大主题板块，包括“电影节板块”“营地悬疑电影主题”“儿童动漫电影主题”和“江湖武侠电影主题”，并将不定期举办怀旧、亲子、爱国情怀等主题活动，形成沉浸式电影文化消费场景，带动文旅产业消费新热潮。例如电影节板块，这个板块定期举办电影相关的艺术展览和主题IP展，让观众深入了解电影的历史、文化和艺术价值，通过展示经典电影海报、IP形象、电影道具和艺术品，创造一个与电影艺术亲密接触的环境，为观众带来多样化的电影体验。除

了推动电影文化的发展，街区还将与很多艺术IP联合，营造充满活力和创意的街区环境，为年轻人提供一种新的表达方式和身份认同，成为区域时尚潮流社交空间和数字文娱消费空间。

## 积极策划实施 一批新的文旅项目

为进一步推动我区文体旅产业提档升级，烟台主城控股集团正在积极策划实施一批新的文旅项目，促使辖区文化旅游资源的效用最大限度发挥出来，不断提升芝罘文旅品牌的显示度和影响力，努力营造“近悦远来、主客共享”的文旅发展新格局。

据介绍，计划在1861文化创意产业园打造一处城市书房示范点，既满足群众日益增长的阅读文化需求，又提升书香芝罘的城市品位，把城市书房建设成为百姓的“精神文化粮仓”。推进西海岸岸线娱乐项目，将幸福岸线与芝罘公园进行联动，以现代海滨风情度假为主题线索，打造沉浸式夜娱体验、亲子互娱、主题特色海鲜盛宴及特色民俗文化演绎等特色IP文化旅游业态，通过联营招商的模式，引进不同业态，并通过沙滩节庆活动、娱乐体育赛事、网红艺术装置、集装箱日咖夜酒等主力业态，将西海岸打造成具有活力的夜间经济带。此外，烟台主城控股集团将组织开展丰富多样的文旅活动，包括美食节、购物节、文化旅游季等主题活动，并借助鲁东大学等社会力量，组建一支能够服务于夜间经济和惠民演出的队伍，通过激活丰富多彩的消费场景，打造夜市氛围，助燃人间烟火气，助力提振芝罘夜经济活力。

今后，烟台主城控股集团将继续立足优势、突出特色、守正创新，持续培育文旅体验新场景，进一步推进文旅融合纵深发展，为提振文旅消费和文旅行业长远发展积蓄新动能、打造新亮点。

## 强信心 稳经济 促发展

# 我区中小企业服务之家正式启用

打通服务企业的“神经末梢”

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 隋姝沫)10月10日上午，我区“惠企先锋、联企连心”政策宣讲暨“中小企业服务之家”揭牌仪式在东和创新谷举行，“中小企业服务之家”正式启用。

记者从区工信局获悉，截至2022年底，我区民营经济市场主体超20万户，拓宽中小企业服务的广度与深度成为一项重要难题。区工信局以“惠企先锋、联企连心”党建引领，创建“中小企业服务之家”，打造思想教育、组织建设、宣传文化、实践传播四个阵地，深化拓展“1+XY+N”中小企业赋能体系，汇聚多方资源下沉至中小型企业，打通服务企业的“神经末梢”。

活动现场举行了山东省小型微型企业创业创新示范基地和2023年度新晋级瞪羚企业授牌仪

式，仪式结束后，继续在中小企业服务之家开展“政策宣讲赋能”“科技成果赋智”“金融支持赋能”三赋活动。

提供政策定制服务，政策宣讲赋能。中小企业服务之家多举措打通企业诉求渠道，广泛收集企业问题诉求、政策需求。

针对企业需求，邀请市工信、统计、税务局业务负责人围绕“小升规”、纳统申报、涉企税收优惠、绿色制

造体系进行政策解读，扎实推进高成长创新型企业培育工作，帮助企业更好地了解政策、研究政策、用好政策，推动中小微企业实现高端、绿色发展。

强化知识产权保护，科技成果赋智。

联动区市场监管等部门及相应街道园区，建立党建联盟体系，构建政策、人才和资源的直通

车。区市场监管局知识产权科负责人在活动现场围绕知识产权运用、保护、服务及专利创造、专利奖励进行解读，以实例讲解海外知识产权纠纷风险防控以及如何协助本土品牌进行维权，鼓励企业做好质量提升，树立品牌形象。

推动产融平台合作，金融支持赋能。依托“1+XY+N”中小企业赋能体系，链接聚集优质金融资源，加快推进先进制造业和金融服务深度融合，更好发挥金融对中小企业高质量发展的支撑作用。现场，金融专家为企业代表讲解金融

服务专精特新、科技型中小企业等新模式、新思路、新做法，并介绍当前科创类企业低息融资产品的特点及要求，以金融支持中小企业创新发展。

未来，我区将以“惠企先锋、

联企连心”党建为引领，打造更多的中小企业服务之家，全力搭建企业家门口的政企服务平台，整合各类涉企服务资源，不断完善诉求接处、政策咨询、合作洽谈等功能，以家的服务理念，为企业提供更便捷、更高效、更优质的服务。

## 我区防范化解 特种设备安全风险

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 马荃)近期，区市场监管局、区特种设备安全专班以叉车、锅炉、电梯、起重机械、压力容器为检查对象，深入辖区特种设备使用单位排查整治各类隐患问题，有效防范化解特种设备安全风险。

执法人员着重对使用单位安全档案建立情况、特种设备安全管理人、作业人员持证上岗情况、相关安全管理制度落实等情况开展监督检查，现场还检查在用特种设备的注册登记、日常维护保养、定期检验等情况。针对检查中发现的问题隐患，现场下达特种设备安全监察指令书，督促使用单位及时进行整改，并建立问题台账，组织“回头看”工作，形成闭环管理。

下一步，区市场监管局、区特种设备安全专班将采取企业自查自改和部门帮扶指导相结合的方式，督促企业全面开展安全风险辨识，严格整改闭环管理，对排查出的隐患逐一落实整改措施，确保“找得到人、查得清事、落得了责”。

优化营商环境 激活发展动能